

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.  
Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

# SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.  
Fél évre 5 korona.  
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám vidéken, 12 fillér.

TARSADALMI LAP.

**Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és csütörtökön reggel.**

Hirdetések és előfizetések Kossuth-u. 41.  
STAFFEL JÁNOS  
címeire küldendők. Nyíltér soronként 50 fill.

Felélős szerkesztő:  
CSANÁDY LÁSZLÓ



A lap szellemi részét illető közlemények is  
Kossuth utca 41. sz. a. intézőr Jók.  
Kéziratokat nem ad vissza a szer. asztóság.

Felkérjük a t. közönséget, hogy azok, a kik lapunkra az előfizetést még nem ujtották meg, szíveskedjenek azt minél előbb megtenni, nehogy a lap kézbesítése fennakadást szenvedjen.

## Gyárat Szarvasnak.

Szarvas, 1909. jan. 20.

(-dy-ó). Mire van szüksége községünknek, hogy munkásainak foglalkozást, kenyeret adjon, miáltal úgy az iparunkon, mint a kereskedelmünkön hatalmasat lendítene?

Erre a kérdésre elég könnyű a felelet. Hogy ezt elérjük nem kellene más, mint egy pár nagy ipar vállalat, egy pár nagy gyár. Igen, ez nyújtana módot arra, hogy községünk lakossága, melynek túlnyomó része földművelő, nemcsak nyáron, aratáskor, hanem az év minden szakában állandó keresetbe juthatna.

Amde nem elég ezt csak tudni! Nem elég ennek a gondolatnak célszerűségét, hasznát elvileg elfogadni, hanem utat módot kell keresni, hogy mindez községünkben felállítható is legyen.

Nézetünk szerint most itt az alkalom, hogy gyárunk legyen, nem kell mást tenni, mint hogy községünk vezető emberei kísérik figyelemmel azt a nagy horderejű kérdést, amit most, az országos ipartanács legutóbbi gyűlése tárgyalt.

Arról van szó ugyanis, hogy az ország közepében, a nagy magyar alföldön létesítenek lenkender és jutafonógyárat, melyben 20 millió korona alapot fektetnek.

Egy francia csoport alakult, s ez akarja a fent emített kolozsális iparvállalatot francia pénzen létesíteni illetve felállítani.

A hatalmas telep tervszerint három főrészből állana, melyek együttesen 4-5000 munkást foglalkoztatnának, kiket szép munkadíjjal egy kis jóléthez jutatna. A kolozsális gyár első osztálya len- és kenderfonó lenne, mely 100 munkást foglalkoztatna. A második osztály katonai szövete- ket készítene, mely 2000 mun-

kással és 1000 szövőszékkel működne, míg a harmadik osztály lenne a jutafonó.

A másik gyár, mely szintén tervbe van véve ugyancsak francia pénzen látna napvilágot. Ez egy hatalmas selyemfonó gyár lenne, mely négy és egy negyed millió korona alaptőkével és 2000 szövőszékkel kezdené meg az üzemet.

*Ezek a gyárak feltélenül az alföldön lesznek felállítva, mégpedig környékünkön.*

Tehát igen üdvös dolog lenne, ha községünk vezetősége figyelemmel kísérné ezen ügynek a fejleményeit, s érintkezésbe lépne annak vezetőivel és oda hatna, hogy legalább az egyik ipartelepét Szarvason állítanák föl.

Milyen üdvös hatást gyakorolna ez községünk munkásaira és kereskedelmére, na meg a község idegen forgalmára.

Tudjuk, hogy egy község gazdasági viszonyára, s általában a község előrehaladására milyen nagy befolyással bír az idegen forgalom.

Községünk idegen forgalma a jelenben ugyszólván seumi.

De ha a tervbe vett gyárak valamelyike lényegesen itt létesülne, az idegenek számára is sokkal magasabb volna, ami szintén csak jólétkonyan hatna úgy a kereskedelemre, mint az egész községre.

Azért tehát elvárjuk községünk vezetőségétől, hogy utána néz a dolognak, lelkiismeretesen és fáradtságot nem kímélve minden lehető megmozgat arra nézve, hogy legalább egy gyárat kapjunk.

### SCHOLTZ GYULA

1868-1909.

Kisértetiesen suhan a halál félelmetes kaszája és a kiszemelt áldozat megszűnt élni.

Futóútként terjedt el vasárnap reggel községünkben az a szomorú hír, mely szerint, a kériel-

hetetlen halál, egy olyan embert törült le az élet táblájáról, ki a szarvasi közönség előtt úgy hivatalos, mint egyéniségéért, mindig s mindenütt köztisztelőben s szeretetben állott.

Scholtz Gyula, a szarvasi ág. hitvallású, ev. lelkész, ki több kulturális intézménynek tagja volt, vasárnap viradóra meghalt.

Halála könnyű, de megrázó volt. Isten, az ő hűséges szolgájának szép halált rendelt, amely azonban a hátramaradtakat — mélyen megrendítette.

A megboldogult még vasárnap este kedélyesen kártyázott családjá körében. A legkisebb rosszullétről sem panaszkodott. Ki gondolta volna még akkor, hogy ugyszólván pár óra múlva, az életerős ember megszűnik élni.

Pedig úgy lett! A végzet kiszámíthatatlan.

Este úgy 10 óra tájban tért nyugvóra a család. A megboldogult tisztelőes is lefeküdt és elaludt. Elaludt pedig úgy, hogy soha többé nem ébred föl!

Reggel 7 óra körül szeretett híveslársa lépett ágyához, hogy fölkeltesse. Elképzélhető lett azonban rémjülete, midőn férjének a lecsúngó kezét felakarta tenni az ágyra s azt meorevnek, hidegnek, míg férjét halottuak találta.

Családjá a halálesetről a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak a nagyszámu rokonság nevében is mély fájdalomtól megtört szívvel jelenik a felejtetetlen férjnek, apának, fiuak, unokának, vőnek testvérnek, sógorának Scholtz Gyula szarvasi ágostai hitvallású evangélikus lelkésznek, munkás élete 41-ik, lelkősi működése 15-ik évében, 1909. január 17-én vasárnap a hajnali órákban váratlanul bekövetkezett elhunytát. Földi porai folyó hó 19-én kedden délelőtti 10 órakor fogjuk az ág. h. ev. ó templomból, az örök pihenés helyére az ó temetőbe kísélni. A mindenható jó Isten, kinek mindég hűséges szolgája volt adjon földi porainak örök nyugodalmat, megdicsőült lelkének mennybéli üdvőt és békességet. Szarvas, 1909. január hó 17-ikén. Scholtz Gyuláné szül. Báltik Emma neje. László, Olga, Gyula gyermekei. Özv. Scholtz Blénné szül. Frinyi Ludmilla édesanyja. Dr. Báltik Frigyes ág. h. ev. püspök, apósa. Scholtz Gusztáv nejevel és gyermekével. Özv. Frinyi Mátyásné szül. Ludvigh Amália nagyanyja, Dr. Báltik Frigyesné, szül. Grossmann Emma anyósa. Scholtz György nejevel és gyermekével. Scholtz Pál az

jével és gyermekével, testvérei. Baltik Pál sógora Krimann Lajosné szül. Baltik Mária sógorója.

A Szarvasi ág. hitv. ev. egyház a következő gyászjelentést adta ki:

A szarvasi ág. hitv. ev. egyházköz-ség mély fájdalommal jelenti érdeműs, feledhetetlen lelkészenek nagytiszteletű Scholtz Gyula egyháznegyvei és segély-egyesületi pénztárosnak és gyámintéze-tel elnöknek, élte 41-ik, lelkipásztorkodásá-nak általában 15 ik, Szarvason működé-sének 9-ik évében váratlanul e hó 17-iké-nek hajnalán történt gyászos elhunytát. A temetés folyó hó 19-én d. e. 10 órákor fog megtartani s onnan a hült tetem az ó-temetőben fog nyugalomra helyeztetni. Aldás és béke hamvairal

A „Szarvasi Hitelbank Rész-vénytársaság” melynek az elhunyt oszlopos tagja volt, a következő gyászjelentést adta ki:

A „Szarvasi Hitelbank Részvény-társaság” igazgatósága, felügyelő bizottsága és tisztikara mély fájdalommal jelenti az intézeti igazgatóság kezdetétől fogva mű-ködő nagyérdemű tagjának nagytiszteletű Scholtz Gyula urnak, a szarvasi ág. ev. egyház lelkészenek tevékeny érte 41-ik évében folyó hó 17-én szívészélhűdés kö-vetkeztében történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei f. hó 19-én délelőtt 10 órákor fognak az ág. h. ev. egyház szertartásai szerint örök nyuga-lomra helyeztetni. Szarvas, 1909. január hó 17-én. Aldás emlékeztetének l

## A temetés.

Kedden reggel az utca képe meg-változott. Eltért a megszokott sívár kép-től. Mindenfelől szomorú arcú fekete ru-hás emberek s asszonyok igyekeztek az evangélikus ó templomban, honnan a megboldogult tiszteletes földi maradványa volt eltemetett.

Fél tíz órákor a hatalmas templom hajója és a kétemeletes kórus egészen megtelt a gyászoló hívek hatalmas sere-gével, kiknek arcukon erős megindulás volt látható.

Pont tíz órákor, megmozdult az aj-tatosan éneklők impozáns tömege, s ré-gig futott a jelenlevők ajkán az a szo-zomorú kijelentés; hogy „Hozzák.”

Tényleg hozta is nyolcz fekete ru-hás ember a kopersót.

Azt a kopersót, mely élete delén levő, mindig jóért, nemesért küzdő embernek hült tetemét öleli, s amely azután annak szük lakása leend.

A kopersót, melyet egész kocsai ko-szoru ékesített, elhelyezték a templom közepére. Ezen szomorú munka alatt, alig maradt olyan szem, melyet a rész-vét könnye el ne homályosított volna, sirt a család, sirtak a barátok velük együtt könnyezett a hívők nagy serege.

Ezután következett a halottól való búcsúztatás.

Először is *Keviczky* kondorosi ág. ev. lelkész lépett a szószékre, s egy hosszú tót beszédben búcsúzott a megboldogult lelkésztől.

Majd azután *Veres József* orosházi lelkész emlékezett meg a már másvilágon levő lelkipásztorról szép, magas lendületű

tarthalmas beszédben, melyben az elhunyt érdemeit méltatta.

A két beszéd közötti időben a da-lárda igen szépen énekelte.

Fél 12 órákor helyezték a künn álló gyászkoosira közsögünk nagy halottját s vitték az ó temetőben, hogy a sírnak, melyben az enyészet út tanyát, adják át annak az embernek a földi maradványát, aki életében mindig jóért, nemesért s fő-képen emberlétsáért küzdött.

Emlékét azonban nem lehet elle-metnül Halhatatlan emlék, ténykedése színterén a templomban, családja szívé-ben, barátai és hívei körében mindig élni és lobogni fog.

## A fehérvári eset utóhangjai.

Intézkedik a postaiszolgálat.

### Vészjelzőt:

a csend- és rendőrségnek.

A szomorú emlékü székesfehérvári postarablás arra bírta a nagyváradi posta-igazgatóságot, hogy valami uton-módon intézkedéseket tegyen abban az irányban, hogy a netalán megismétlődő hasonló manőver ellen gyorsan, sikeresen véde-kezhessenek a veszélyben forgó postások.

Ezt, az igazán helyőn való gondola-tot már formába is öntötték, még pedig olyan formában, melynek kiviteléhez ke-vés előkészület szükséges s mégis meg-felel hivatásának.

A nagyváradi postaiszolgálat — ugyanis aziránt írt fel a kereskedelemügyi miniszteriumhoz, hogy az összes posta hivatalok azon község csendőrségével és rendőrségével láttassanak össze, ahol a postahivatalok székhelyei vannak, úgy hogy az esetleges veszély idején egy vi-lány csengővel adják tudtukra a veszélyt.

A miniszterium hajlandó ezen kérés-nek eleget tenni, csak még a községek hozzájárulását várja.

Ezen átiratot közsögünk előljárósága is megkapta s azzal a közelben jövőben foglalkozni is fog.

Mindenesetre az ilyen intézkedés igen üdvös gondolat annál is inkább, mert a kivitel sem nehéz es a reá bizott munkának is teljesen megfelel.

## Játékból halál.

### Megiólte a hugát.

Hírt adtunk annak idején arról a szerencsétlenségről, mely Szentandrason Szabó Imre gazda házában játszódott le.

Szabó két gyermeke Imre és Paulina február 8 án szüleik távollétében a szobá-ban játszadoztak. A két kis gyermek, mid-őn már minden játékszeren tulust, minden játékot megvonta, kimentek a konyhába főződött játszani

A játéknak azonban szomorú kime-netele lett, amely csaknem halálessettel végződött.

A kis Imre ugyanis, a helyett, hogy a lábokkal és a fazekakkal játszott volna; kutatni kezdett a konyhában. — Egyszerre nagy hangon adott kifejezést azon örömenek, hogy nem fog már unat-kozni, mert tudja hogy mivel játszson s nyomban elővette édesatyjának hatalmas vadászfegyverét a konyha egyik szögle-téből. Megvolt a nagy órom, melyből Paulinának is kijutott, mert dacára annak, hogy leány volt, mégis szerette a fegyvert.

Elkezdődött hát a játék. — Paulina komundirozott, Imre pedig forgatta a ha-talmas puskát. Majd, midőn ezt a játékot is megunták, kíváncsian kezdték baktálni a fegyver kakasát. A fiu mesterkedett, a leány pedig a cső végénél gyönyörködött bátyja ügyességében.

A két gyermek mulatozását egyszer csak hatalmas dörrenés zavarta meg, mit nyomban követett a kis leány sikoltása, mert a golyó őt találta, akin súlyos, de non életveszélyes sebet ejtett.

A gyulai kir. ügyészség vádat emelt a gyermekek atyja ellen gondatlanság címön s kérte az apu megbüntetését.

A törvényszék azonban a vádlottat felmentette, mert az idézett paragrafus tényálladékát a fenforgó eset nem meríti ki. Ezen ítéletben mindnyájan megnyu-godtak.

## Helyi és vegyes hírek.

— **Munkásházak** A vármegyei tör-vényhatóság, a földmivélsügyi miniszter támogatásával folyó évben 176 munká-sházat fog építtetni, melyből a jelenlegi tervezet szerint 22 Szarvason lesz fel-állítva.

— **Körözött egyének.** A budapesti törvényszék most két olyan váltóhamisítással gyanúsított urat köröz, kik mind-ketten meggyenket vallják szülőhelyüknek, légyik meg egészen közleiről érdekel, amennyiben dicső közsögünkben látott először napvilágot. Nagy János 44 éves, kigyósi születésű máv. hivatalnok, aki Kigyósról Budapestre költözött. A főváros zavaros levegője azonban nem valami jó hatást gyakorolt a különben is könnyelmű emberre, mert Nagy, nevéhez híven nagy labon kezdett élni. Az orfeumnak ósbuda-nak s a többi éjjeli mulató helyeknek állandó alakja lett. Ehhez természetesen pénz, sok pénz kellett, s mivel költséges passziót a rendes fizetéséből nem tudta ezezni, váltóhamisításra vetemedett. — Előbb egy 2000 koronás, majd 1200 ko-ronas váltóra *Kieszig* Ede és *Müller* Ká-roly nevét hamisította s azt egy pesti banknál leszámította. Nem is volt baj a torlesztésig. Csak akkór tudódott ki a bűnos manipuláció, midőn a váltót tör-teszteni kellett s nem akadt gazdája. — Ekkor megindítottak ellene az eljárás. de Nagy a vizsgálat során ismeretlen helyre szokott. A budapesti törvényszék most körözvényi aocsatot ki ellene s felhívja a hűségöket, hogy ha nevezettet elfog-ják, a jartébjóság, vagy a legközelebb eső kir. ügyészség fogházába szállítsák. — A másik hamisító pedig *Rasovszki* Alajos 38 éves szarvasi születésű, volt vegrehajtó, aki ugyancsak Budapeston

egy 200 koronáról szóló váltót számított le; melyre Bart Tivadár nevét hamisította. A törvényszék ellene is körözést adott ki

— **Megnyitó gyűlés.** Az országos kereskedelmi alkalmazottak egyesületének a nem régiben megszűlt szarvasi fiókja szombton este tartotta az Árpád szállodában levő helyiségükben megnyitó gyűlését. A gyűlésre mely este 9 órakor kezdődött, kereskedelmi alkalmazottaink igen szép számmal jelentek meg s éjjelég együtt maradva élénk eszmecserét folytattak. Itt említjük meg, hogy a nevezett egyesület most lépett érintkezésbe egy fővárosi könyvkereskedő céggel a könyvtárak felszerelése tárgyában, melyre cirka 500 koronát szántak.

— **Elítélt orgazda.** Laluska András szarvasi lakosnak szüksége volt szénára. Ezen szükségletét Krkos Mihály ugyan-csak szarvasi lakostól, ki eseléd-sorban élt, szerezte be, aki a gazdájától lopta. Már egy zsák és egy kocsi lopott szénát vett meg Laluska, midőn a megkárosított gazda rá jött a manóverre. s feljelentette Laluskát orgazdaság miatt. A gyulai törvényszék most tárgyalta az ügyet, s most ítélkezett az orgazda felett, mégpedig úgy, hogy Laluskát, mivel tudta, hogy a vett szénát lopott, bűnösnek mondotta s 7 napi elzárásra ítélte, míg Krkost, ki a szénát lopta s eladta, azért, mert gazdája megbüntetését nem kívánta, felmentette.

— **Koronaestély.** Mint már lapunk előbbi számában jelezte, a szarvasi jó-tékony négyzet egyik mulatságát „Koronaestély” címen szombaton este tartotta meg a Kaszinó termeiben. A négyzet ezen estélye mint általában mindegyik kitűnően sikerült. Községünk intelligenciájának nagy része jelen volt a fényes estélyen, ahol a legjobb kedvvel, reggelig maradtak együtt a táncolók. Itt jegyezzük meg, hogy a négyzet, egy szintén fényesnek ígérkező álarcos bálát akar rendezni január végén, melyre az előké-szüleket már most megkezdte.

— **Agyonyomta a fa.** Soborsí János felvidékről ide telepedett tót ember, kedden délután a körös mentén egy nagy nyárfát akart kidönteni. A művelet azonban szerencsétlenül végződött, amennyiben csaknem életével fizette meg a nyárfadöntést. Sahorsin szósa szerint a fatóvét körülállta, gyökereket elvágta, s egy kötelet kötött a fa derekára, melynek végét felesége kezébe adta a meglegy-zéssel, hogy a kötelet húzza meg akkor midőn ő mondja. Még egy pár kisebb gyökér tartotta a fatörzset a földben, miért is a szerencsétlen ember leszalt a gö-dörbe, hogy azokat elvágja. A fa azonban valahogyan megdült és Soborsint maga alá temette. Csak nagy nehezen tudták kényelmetlen helyzetéből kiszabadítani s a lakására szállítani, ahol a feleség ápolja a súlyosan megsérült embert. Kinek két oldalborda eltört, állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Vesztett kutya a garázdaikodása.** Rémes sikkongatás verte fel a községünk-höz tartozó Zvara dűlő esendjét kedden délután. Poják András leánya a 13 éves Mari délután 4 óra tájban a szomszédos tanyában lakó rokonaihoz igyekezett. A dűlő uton haladva, egy fekete szőrű nagy tanyai kutyával találkozott, kinek — a kis leány állítása szerint csupa hab volt a szája, s a szeme olyan különös fényben uszott. A leány el akart mellette menni, de a kutya, midőn mellé ért előbb morogni kezdett; majd midőn a leány futni akart reá ugrott s a jobb karját összeharapta. A szerencsétlen leányt a „Pasteur” intézetbe szállították.

— **Lemondott szolgál-bíró.** Bodoky Géza dr. tisztelet-beli szolgabíró, ki a szarvasi járás főszolgabírája mellé volt beosztva, állásáról lemondott, s attól már meg is vált.

— **Rendőrségünk ügyforgalma.** Hogy rendőrségünk milyen serényen munkálkodik, a következő ügyforgalmi statisztikából kiviláglik: Amennyit leg elintézendő adta: 682, bünyűi előnyomozat 69, kihá-gási elzárás 112, ezenkívül kiadott 1252 drb. külső, 79 belső eselédkönyv. Tolonc 129 volt, míg innen 29 egyén toloncoltatott ki.

— **Megfagyott katona.** A legutóbbi számunkban jeleztük, hogy Mezőtúr mellett a vasuti pályatest árkában egy ismeretlen katona megfagyott hullá-jára találtak. Valamint jeleztük azt is, hogy a hatóság, az ismeretlen hullának személyazonos-sága iránt a nyomozást bevezette. A nyomozás során megállapították, hogy az illető a 37-ik gyalogezred Rodán János nevű közkatona, ki az ezred állomás helyéről Nagyváradról szökött meg. Bajtársai állítása szerint azért, mert felt attól, hogy az ő ezredét is leviszik Boszniába.

— **Pénzlopás Krakó-ban.** Csak a múlt számunkban mondtuk el egy pár épületes esetet, amelyek Krakóban játszódtak le s már újból ezzel a nemes vá-rosrózzal kell foglalkoznunk. Hogy nem valami templom építési ügyről, vagy valami nagy adományról akarunk szólni, azt hisszük ezt sejtji az olvasó. Ló-pásról, mégpedig nagy összegű pénzlopásról beszél a krónika, mely a krakói vendéglőben Steinfeld Jenőnél történt. A lopás ügyben esendőreink nyomoznak, s míg a nyomozást benem fejezik bővebb részleteket nem közöl-heünk.

## Színház és Művészet.

### Falusiak.

Hála Istennek! Végre valahára kapott községünk egy olyan művész-társaságot, kik a művészetet értő, s az iránt érdeklődő intelligens közönséget teljes mértékben kielégített. Hát igaz, hogy az Isten háta mögött levő községünkre rá is

fér egy kevés igazi művészet, annál is inkább, mert attól már csaknem egészen elszoktunk.

Midőn lapunk legelőször jelezte, hogy „Dombaiék” jönnek, azt a kommentárt fűztük tudósításunkhoz, hogy a Dombai név elég garanciát nyújt arra, miszerint feltételezzük azt, hogy gárdája kitűnő erőkből áll.

Ezen feltevéseink fényes beigazolást nyert kedden este, az első előadás alkalmával.

Úgy hisszük, nem mondunk valami nagyot, ha azt állítjuk, hogy ilyen magas művészi nivón álló társaság játékában nem igen gyönyörögdöhetet a művészet iránt érdeklődő közönség itt, Szarvason.

Kedden este a „Falusiak”-ban mutatkoztak be Dombaiék először, s konstatálhatjuk, hogy a megjelentek teljes megelégedését, s tetszését sikerült kivívniok.

Igaz, hogy az előadást látogatók száma elég kevés volt. De ehhez Szarvason hozzá vagyunk szokva, különösen ahhoz, hogy minden művészetet célzó első előadásoknak estélyén kevesen jelen-

<p><b>Dr. Scheiner Miksa</b> orvos</p> <p>a szabadkai Mária Valéria közkórház volt alorvosa a budapesti „Szent János” kórház volt segédorvosa orvosi és fogorvosi rende- léseit Szarvason, az özv. SZLOVÁK JENŐNÉ házában Hólczy Gusztáv, üzletével szemben MEGKEZDETTE.</p>
--

nek meg, de ha a megjelentek tetszését az előadás mgnyeri, akkor a következő estéken olvad a közöny, s mindig többen és többen érdeklődnek az előadás iránt. Így volt ez eddig is, s így lesz ezután is.

Hogy a látogatók száma az első este kevés volt, nézelünk szerint az a körülmény is közrejátszott, hogy az előadás kezdetét 7 órára hirdetik, s ezzel szemben mégis 8 órakor kezdtek. Hiszszük, hogy igen sokakat visszatartott ez a körülmény, miért is kérjük az igazgatót hogy az előadást 8 órára hirdesse s akkor is kezdje.

Az előadás egyébként valóban művészi volt; s a hozzá fűzött reményeket kielégítette.

A Dombai párnak művészi kvalitását nem mi mérlegeljük először. Nem mi ledezzük fel bennök a művészetet. Ezt már régen konstatálták mások, miért is mi ezt a leszegzett tónyt csak elismerhetjük, illetve megerősíthetjük.

Kitűnő művészi tudással s érzéssel kreálta Bartha Rózi — Irma szerepét. A fiatal művész nő temperamentumos játéka élénk tetszést aratott a nézők sorai között.

Általában az egész gárdának, egyöntetű, simulékony játéka nagyon tetszett a közönségnek.

(-dy-á)

## Biliárd asztal

márvány leppel jutányos áron  
eladó, Értekezhetni ifj. Behan  
Mátyásnál I. ker. 362. sz.

## Vasuti menetrend.

Indul Szarvasról:

Mezőtúr felé reggel 8 óra 44 p.—  
Délután 1 óra 44 p. — Éjjel 8 óra 26  
perckor.

Orosháza felé éjjel 3 óra 27 p.—  
Délután 1 óra 27 p., este 6 óra 38 per-  
ckor.

Erkezik Szarvasra:

Mezőtúrról éjjel 3 óra 15 p. —  
Délután 1 óra 3 p. — Este 6 óra 28  
perckor.

Orosháza felől reggel 8 óra 24  
p. — Délután 1 óra 26 p. — Este 8 óra  
13 perckor.

Van szerencsém b. megrendelém s  
a közönség szíves tudomására adni, mi  
szerint a Városi-bazárban ezideig fenálló

## női ruha varrodámat

1909. január 1-től Kossuth Lajos utca  
Pálkás féle házba helyezem át.

Miðn ezt tudomásul adom, egyben  
kérem további szíves pártfogásukat.

**Petrovics Annuska.**

## Hirdetések

o legjutányosabb árban vétet-  
nek fel e lap  
o kiadóhivatalában. o

## Aki hirdetni akar

ingég pedig sikerrel, az forduljon

az

„Általános Tudósító“ (Leopold Gyula)

hirdetési osztályához, Budapest,  
VII. Erzsébet-körut 41., ahol  
hirdetések az összes létező bel-  
és külföldi hírlapokban és nap-  
tárakban kiváló szakértelemmel  
lelküsmóretesen, pontosan és  
szolid áron eszközölnék. Több  
mint 200 naptár kizárólagos  
képviselése, vidéki lapok köz-  
ponti hirdetési osztálya, számos  
hírlap kizárólagos kezelősége.  
Disz. újságkatalógus, képes  
naptárjegyzék és minden fel-  
világosítás a t. e; hirdetőknék  
díjmentesen.



Az országban megjelenő  
összes, napi és heti la-  
pokra, folyóiratokra —  
avagy külföldi hírlapoka-  
ra, akár helybellek akár  
vidékiek részére. előfi-  
zetéseket elfogadok.

Mivel ezen újítással a t. közön-  
ségnek nagy előnyére és kényelmére  
szolgáluk felkérem, hogy előfizetési  
megbízásikkal szerencsésítetni szí-  
veskedjenek.

**Vitális János,**

füszer-, festék- és csemege kereskedése.  
Hírlapok előfizetési osztálya.  
Szarvas, Beliczey-ut.

Kresnyák Andrásné

## háza

mely a Beliczey-uton van  
s amely a napokban leégett  
örök áron eladó

Ugyanitt két telep 300 quadrát  
özlivel eladó.

Šzebegyinszki Mihály urnak  
az orosházi ut mellett levő  
Bezina szőlők közt  
**36 hold földje, tanyá-  
val együtt**  
szabadkéből eladó.  
**Damjanich-utca 121.**  
sz. a. levő, teljesen jó karban  
levő

## háza m

bármelyik percben eladó.  
Értekezhetni hétköznapokon  
a tanyámon, vasárnap pedig  
a házámmal.

Egy ügyes főzőnő ajánl-  
kozik uri házakhoz. La-  
kodalmi vagy egyéb al-  
kalmi főzések készítésére  
is vállalkozik.  
Címe a kiadóba megtudható.

Lapunk  
nyomdájában  
egy fiu  
tanoncul  
felvétetik

Két  
szobás lakás  
kerestetik.  
cim a kiadóba.

Van szerencsém az érdekelte közönség b. tudomására adni, miszerint  
**Szarvas, Piac-tér Harmati-ház** a mai viszonyoknak teljesen  
megfelelő

## szijgyártó

üzletet nyitottam. Üzletemben készítek minden e szakmába vágó munká-  
kat gyorsan, pontosan, jó és tartós kivitelben olcsó árak mellett.

Vidéki megrendeléseket akár levél útján, kívánatra pedig sze-  
mélyesen megjelenek s bármelyik alkalommal gyorsan és pontosan tel-  
jesítek. Üzletem jó hírnevének támogatására bátorkodom még felhozni azt,  
miszerint a báró Königswarter uradalmában 15 éven át mint szerződötetett  
szijgyártó a legnagyobb megalégedésre működtem.

B. pártfogást kérve vagyok tisztelettel

3—4

**Tóth János, szijgyártó mester.**